

抗震救灾 众志成城

灾情
综报

- 汶川地震灾后重建规划正式启动
- 汶川地震已造成69016人遇难，失踪18830人

赴陕西考察抗震救灾 走进防震棚看望群众

胡锦涛板书16字勉励灾区儿童

据新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛5月31日来到在四川汶川大地震中受灾严重的陕西省汉中市宁强县，看望慰问受灾群众和救灾人员，实地考察抗震救灾和恢复重建工作。

第二天是“六一”国际儿童节。胡锦涛惦念着灾区少年儿童，专门来到广坪镇金山寺村一个简易防震棚，看望正在老师辅导下复习功课

的孩子们。胡锦涛走到孩子们中间，代表党中央，向孩子们致以节日的祝福，并向全国广大少年儿童和少儿工作者表示诚挚的问候。

孩子们纷纷起立，齐声向胡爷爷问好。看到灾区孩子在艰苦条件下仍孜孜不倦地学习，胡锦涛对孩子们说：“今天你们还只能在帐篷里学习，党和政府一定会帮助你们建设好新校舍，你们一定会有一个更好的学习环境。”

说到这里，胡锦涛拿起粉笔，一笔一画地在小黑板上写下16个大字：“一方有难，八方支援；自力更生，艰苦奋斗。”随后，总书记领着孩子们一起大声朗诵。他对孩子们说：“我们在重建家园的过程中，要大力发扬一方有难、八方支援的精神，同时也要大力发扬自力更生、艰苦奋斗的精神。你们说对不对？”“对！”孩子们大声回答。

接着，总书记又动情地说：“在这场大地震

中，灾区的小朋友们都表现得很勇敢、很坚强。从你们身上，看到了灾区的希望、祖国的未来。相信在今后的学习和生活中，你们一定会继续做到自强不息、奋发努力，向党、向祖国、向人民交出优异的答卷！”

离开时，胡锦涛再次祝孩子们节日快乐，并向孩子们赠送了学习用品。孩子们激动地高喊：“谢谢胡爷爷！”

权威发布

汶川地震已造成69016人遇难

国务院新闻办公室根据国务院抗震救灾总指挥部授权发布：据民政部报告，截至6月1日12时，四川汶川地震已造成69016人遇难，368545人受伤，失踪18830人。紧急转移安置1514.74万人，累计受灾人数4555.2965万人。

国内外捐赠款物415.38亿元

据民政部报告，截至6月1日12时，全国共接受国内外社会各界捐赠款物总计415.38亿元，实际到账款物376.22亿元（其中到账捐款318.51亿元，物资折价57.71亿元），已向灾区拨付捐赠款物合计115.22亿元。

20省区市接收四川伤员10015人

据卫生部报告，截至6月1日12时，因地震受伤住院治疗合计91762人，已出院61597人，仍有12243人住院，共救治伤员541258人次。重庆、江苏、浙江、广东、湖北、湖南等20个省区市共接收四川伤员10015人。

统一部署

采购救灾物资须公开价格

国务院要求加强捐赠款物管理

5月30日下午，中共中央政治局常委、国务院总理、国务院抗震救灾总指挥部总指挥温家宝主持召开总指挥部第15次会议，研究规范和加强抗震救灾捐赠款物的管理，做好救灾物资和资金分配使用等问题。

会议要求，建立抗震救灾资金物资使用管理信息公开制度。各级政府和接受捐赠的机构、社会团体要主动向社会公开以下事项：上级政府拨付和本级政府安排的资金数额、分配情况，接受捐赠资金的来源、数额、种类、分配去向及使用效果，采购物资项目的品种、数量、单价等，监察、审计部门要实行跟踪检查，并定期公布监督审计结果，向社会公众交一笔明白账。

美亚航空 66666159

结石 轻随24小时应诊
●免费检查 ●体外碎石赠送排石药
●市医保、新农合补助报销 100-300元

空军医院结石病诊疗中心
中原区友爱路42号 61518882

成都军区一直升机 救灾途中失事

胡锦涛指示立即组织力量全力搜救



6月1日，一架直升机正在搜寻失事直升飞机。

成都军区抗震救灾部队一架米-171运输直升机5月31日下午失事后，成都军区抗震救灾联合指挥部迅即组织搜救行动，全力搜救失事直升机及机上人员。由于失事地域为高山峡谷地带，地形复杂，森林茂密，搜救难度很大，截至6月1日19时，尚未发现失事直升机及机上人员。

郭伯雄专程赶赴成都组织搜救

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛对失事直升机的搜救工作十分关切，指示要立即组织力量全力搜救，并委派中共中央政治局委员、中央军委副主席郭伯雄专程赶赴成都，具体组织搜救工作及处理相关事宜。6月1日上午，郭伯雄一到成都，立即会同成都军区司令员李世明、政治委员张海阳和中共四川省委书记刘奇葆研究决定，加大搜救力度，增派人员，并积极采取各种技术手段，扩大地面和空中搜救范围。

派出数十支搜救分队展开拉网式搜救

成都军区抗震救灾联合指挥部5月31日15时34分得到直升机失去联系报告后，立即指示部队运用各种通讯手段联系机组，同时通过空军中继机、中国移动通信公司呼叫直升机，但一直没有回应。联合指挥部命令正在附近地区执行救灾任务的成都军区、济南军区部队以及民兵预备役人员，分别派出数十支搜救分队共2500余人，在失事地域一线展开拉网式搜救。到发稿时，空中派出的两架搜救直升机已进行五轮空中搜寻。地面部队已连续搜救近30

小时。

在映秀附近突遇低云大雾和强气流失事

据成都军区抗震救灾联合指挥部介绍，这架直升机5月31日下午在执行运送第三军医大学防疫专家到理县的任务返回途中，在汶川县映秀附近因高山峡谷局部气候瞬时变化，突遇低云大雾和强气流，于14时56分失事。现查明，机上共有人员19人，其中机组人员5人、因灾受伤转运的群众及相关人员14人。失事机组邱光华、李月、王怀远、陈林、张鹏5位同志在这次抗震救灾任务中表现突出，完成任务出色。机长邱光华自5月12日以来，与机组人员一起，连续执行复杂地理、气象环境条件地区抢运受伤群众和运送救灾物资任务，共飞行63架次，运送物资25.8吨，运送救灾人员87名，转移受灾群众234名，其中因灾受伤人员54名。

成都军区抗震救灾联合指挥部有关负责人对记者谈到，邱光华机组是在执行艰巨任务中，在复杂的地理环境和局部难以预测的突变恶劣气候条件下失事的。这是不畏艰险抢救灾区人民生命财产的英勇行为。

让我们记住失事直升飞机上5位英雄的名字

邱光华 李月 王怀远 陈林 张鹏

关注唐家山堰塞湖

最后一批坝顶人员安全撤离

1日18时14分，最后一批唐家山堰塞湖坝顶抢险官兵和工程技术人员搭乘直升机抵达绵阳机场。至此，坝顶的620多名抢险官兵和工程技术人员除留下12名武警官兵监测泄洪槽水文情况外，已经全部安全撤离。

唐家山堰塞湖应急处置工程5月26日全面启动，6天时间里，武警官兵累计开挖土石方13.55万立方米，开挖泄洪槽总长475米，已于5月31日22时提前、超额完成了高方案施工计划，唐家山堰塞湖应急处置工程已经取得重大成果。

预计6月3日左右将自然溢流

根据6月1日早晨气象会商结果，今明两天唐家山堰塞湖上游将有5毫米左右的降雨，按目前的水位上涨趋势，专家组预测在6月3日左右堰塞湖将自然溢流。

成功举行全溃坝撤离演习

记者从绵阳市抗震救灾指挥部了解到，6月1日9时30分和10时30分，绵阳市直10个部门在6个区县举行了唐家山堰塞湖全溃坝撤离演习，演习取得成功。

救灾动态

汶川地震灾后重建规划正式启动

国家发展和改革委员会6月1日宣布，根据国务院抗震救灾总指挥部的决定，国家汶川地震灾后重建规划组已经成立，主要负责组织灾后恢复重建规划的编制和相关政策的研究。国家发改委为规划组组长单位，副组长单位是四川省人民政府、住房和城乡建设部，国务院30多个部门和有关方面为成员单位。

地震造成四川盆地沉降重庆抬高

国家汶川地震专家委员会南北带地震构造研究组组长、中国地震局地质研究所所长张培震5月31日说，通过对GPS数据分析和现场地质调查，5月12日汶川地震造成映秀至北川断裂带出现垂直和水平方向的位错，最大的垂直位错幅度为4米左右。这造成了四川盆地沉降，龙门山大幅度抬高，重庆地区也有所抬高。相关的完整数据还在进一步测算中。

绵竹两名被困20天矿工成功救出

汶川大地震后受伤被困山里20天的两名绵竹矿工，6月1日被搜救人员成功救出。10时15分，执行救援任务的香港特区政府飞行服务队直升机返回民航广汉飞行学院机场，昨天就前去救援的空降兵将他们急速背出机舱并送上救护车。从医院传来的消息说，两人目前伤势稳定。

本文图均据新华社